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	ỦY BAN NHÂN DÂN
PHƯỜNG LÊ HỒNG PHONG

Số:         /KH-UBND
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập – Tự do – Hạnh phúc


Phường Lê Hồng Phong, ngày 24 tháng 3 năm 2025


KẾ HOẠCH

Thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia

giảm nghèo bền vững năm 2025 thuộc lĩnh vực y tế
trên địa bàn phường Lê Hồng Phong

Thực hiện Kế hoạch số 53/KH-UBND ngày 21/3/2025 của Chủ tịch UBND thành phố Quảng Ngãi về việc thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo bền vững năm 2025 thuộc lĩnh vực y tế, UBND phường Lê Hồng Phong ban hành kế hoạch triển khai thực hiện cụ thể như sau:

I. MỤC TIÊU:
1. Mục tiêu chung: 
- Cải thiện tình trạng dinh dưỡng và giảm suy dinh dưỡng thấp còi, chăm sóc sức khỏe, nâng cao thể trạng và tầm vóc của trẻ em dưới 16 tuổi thuộc hộ nghèo, hộ cận nghèo, hộ mới thoát nghèo trên địa bàn phường.
- Tiếp tục nâng cao năng lực cho cán bộ y tế cấp cơ sở.
2. Mục tiêu cụ thể: 
- Hạ xuống mức thấp các thể thiếu dinh dưỡng ở trẻ em dưới 16 tuổi thuộc hộ nghèo, hộ cân nghèo, hộ mới thoát nghèo.

- Cải thiện tình trạng thiếu vi chất dinh dưỡng ở trẻ em dưới 16 tuổi thuộc hộ nghèo, hộ cân nghèo, hộ mới thoát nghèo.

- Nâng cao năng lực cho cán bộ y tế cấp cơ sở có liên quan trong thực hiện Tiểu dự án 2 thuộc Dự án 3.

II. ĐỐI TƯỢNG, PHƯƠNG THỨC HỖ TRỢ:
1. Đối tượng:
- Trẻ em dưới 16 tuổi thuộc hộ nghèo, hộ cận nghèo, hộ mới thoát nghèo trên địa bàn phường.
- Cán bộ, nhân viên y tế tại Trạm Y tế phường.

2. Phương thức hỗ trợ:
- Phối hợp hỗ trợ trực tiếp đối tượng trẻ em dưới 5 tuổi tiếp cận với các can thiệp phòng chống suy dinh dưỡng, thiếu vi chất dinh dưỡng (cung cấp dịch vụ tư vấn dinh dưỡng, vi chất dinh dưỡng, sản phẩm dinh dưỡng, quản lý suy dinh dưỡng cấp tính tại cộng đồng...).
- Phối hợp hỗ trợ can thiệp trực tiếp trẻ em từ 5 đến dưới 16 tuổi cải thiện bữa ăn học đường, theo dõi tình trạng dinh dưỡng định kỳ và tư vấn dinh dưỡng, hỗ trợ dinh dưỡng cho trẻ bị suy dinh dưỡng, giáo dục cho trẻ về chăm sóc dinh dưỡng hợp lý và tăng cường vận động thể lực, phòng chống suy dinh dưỡng...

- Phối hợp hỗ trợ nâng cao nhận thức và hành vi của các đối tượng thông qua việc tăng cường công tác thông tin, truyền thông, tư vấn về chăm sóc dinh dưỡng cho phụ nữ mang thai và cho con bú, trẻ em dưới 16 tuổi và người chăm sóc.

- Tham gia các lớp nâng cao năng lực cho cán bộ y tế tuyến cơ sở do cấp trên tổ chức; tăng cường nguồn lực và phối hợp liên ngành về cải thiện chăm sóc dinh dưỡng và theo dõi, giám sát, đánh giá, báo cáo kết quả hoạt động của Chương trình.
III. NỘI DUNG HOẠT ĐỘNG CẢI THIỆN DINH DƯỠNG:
1. Hoạt động can thiệp phòng chống suy dinh dưỡng, thiếu vi chất dinh dưỡng cho trẻ em 0 - 16 tuổi:
- Theo dõi, khảo sát, đánh giá định kỳ, phân loại tình trạng dinh dưỡng, vi chất dinh dưỡng, khẩu phần, chế độ ăn, thói quen tiêu thụ thực phẩm của trẻ em dưới 16 tuổi. 
- Phối hợp tổ chức các buổi hướng dẫn trình diễn thức ăn cho trẻ em dựa trên các sản phẩm, thực phẩm tại địa phương.
- Cung cấp sản phẩm dinh dưỡng cho trẻ suy dinh dưỡng:
+ Tiếp nhận và cấp sản phẩm dinh dưỡng cho trẻ theo Hướng dẫn tại Quyết định số 3452/QĐ-BYT ngày 09/9/2023 của Bộ Y tế.

+ Tiếp nhận sản phẩm dinh dưỡng cho trẻ dưới 16 tuổi suy dinh dưỡng thuộc hộ nghèo, hộ cận nghèo, hộ mới thoát nghèo.

+ Phối hợp tổ chức đánh giá tình trạng dinh dưỡng định kỳ để phát hiện, lập danh sách, tiếp nhận sản phẩm dinh dưỡng và cấp phát theo đợt cho trẻ suy dinh dưỡng.
+ Phối hợp tổ chức sử dụng sản phẩm dinh dưỡng và có theo dõi, giám sát và báo cáo theo quy định.

- Phát hiện, điều trị và quản lý suy dinh dưỡng cấp tính ở trẻ em tại cộng đồng:
+ Đối tượng: Trẻ em từ 0 đến 72 tháng tuổi được chẩn đoán suy dinh dưỡng cấp tính nặng.

+ Thực hiện theo hướng dẫn tại Quyết định số 4487/QĐ-BYT ngày 18/8/2016 của Bộ trưởng Bộ Y tế ban hành Hướng dẫn chẩn đoán về điều trị bệnh suy dinh dưỡng cấp tính ở trẻ em từ 0 đến 72 tháng tuổi và Quyết định số 3779/QĐ-BYT ngày 26/8/2019 của Bộ trưởng Bộ Y tế ban hành Hướng dẫn thực hiện quản lý suy dinh dưỡng cấp tính ở trẻ em từ 0 đến 72 tháng tuổi và hướng dẫn của các đơn vị chuyên môn thuộc, trực thuộc Bộ Y tế, bao gồm các hoạt động: Tổ chức khám sàng lọc để phát hiện trẻ và đưa vào chương trình; quản lý và điều trị trẻ bị suy dinh dưỡng cấp tính nặng tại cộng đồng; tổ chức mua, quản lý cấp phát và sử dụng các sản phẩm dinh dưỡng theo đúng hướng dẫn của Bộ Y tế; tư vấn hướng dẫn dinh dưỡng cho bà mẹ/người chăm sóc và thăm hộ gia đình theo hướng dẫn của Bộ Y tế.

- Tiếp nhận trang thiết bị đánh giá tình trạng dinh dưỡng của trẻ em, các dịch vụ thực hành dinh dưỡng, vật tư y tế, thực phẩm bổ sung, tài liệu để triển khai các hoạt động can thiệp tại cộng đồng.
- Tham gia các lớp hướng dẫn, nói chuyện chuyên đề, tập huấn nâng cao năng lực, công tác triển khai và các kỹ thuật chuyên môn triển khai hoạt động về dinh dưỡng do cấp trên tổ chức.

- Tham gia các buổi hội nghị, hội thảo, hướng dẫn, nói chuyện chuyên đề do cấp trên tổ chức về cải thiện chăm sóc dinh dưỡng trẻ em từ 0 đến dưới 16 tuổi.

2. Hoạt động về truyền thông dinh dưỡng:
- Tổ chức truyền thông bằng nhiều hình thức và nhiều kênh truyền thông, bao gồm truyền thông đại chúng, đài truyền thanh, áp phích, tờ rơi, Trang thông tin điện tử, nhóm zalo...
- Phối hợp tổ chức các chiến dịch, lễ phát động, các buổi truyền thông trong Tuần lễ Nuôi con bằng sữa mẹ, Tuần lễ Dinh dưỡng và phát triển, Ngày Vi chất dinh dưỡng, ngày tiêm chủng theo điều kiện và kế hoạch của địa phương và dựa trên các công văn hướng dẫn của Bộ Y tế hàng năm.

3. Hoạt động về kiểm tra, giám sát, khảo sát, đánh giá thực hiện:
- Tổ chức kiểm tra, giám sát, đánh giá kết quả thực hiện các nội dung chương trình theo kế hoạch năm.

- Thực hiện điều tra thu thập các thông tin để khảo sát, đánh giá.
- Theo dõi và báo cáo các chỉ số giám sát quá trình triển khai hoạt động.

- Báo cáo về nguồn vốn được tiếp nhận, huy động các nguồn vốn hợp pháp và sử dụng cho chương trình.

IV. KINH PHÍ THỰC HIỆN:
Kinh phí thực hiện các chương trình được bố trí theo phân bổ của UBND  thành phố.

Việc quản lý và sử dụng kinh phí hoạt động cải thiện dinh dưỡng thuộc Dự án 3 của Chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo bền vững thực hiện theo quy định tại Thông tư số 55/2023/TT-BTC ngày 15/8/2023 của Bộ Tài chính quy định quản lý, sử dụng và quyết toán kinh phí sự nghiệp từ nguồn ngân sách Trung ương thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo bền vững giai đoạn 2021-2025 và các quy định hiện hành của Nhà nước.

V. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:
1. Trạm  Y tế phường: 
- Phối hợp triển khai thực hiện hoạt động cải thiện dinh dưỡng thuộc Dự án 3 của Chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo bền vững năm 2025 theo đúng quy định với các nội dung như sau:
+ Tổ chức cân đo, khảo sát đối với các đối tượng trong chương trình. Chốt danh sách các đối tượng trẻ em dưới 16 tuổi bị suy dinh dưỡng thuộc hộ nghèo, hộ cận nghèo, hộ mới thoát nghèo.
+ Tổ chức các buổi hướng dẫn trình diễn thức ăn cho trẻ em dựa trên các sản phẩm, thực phẩm tại địa phương.
+ Tiếp nhận sản phẩm dinh dưỡng cho trẻ dưới 16 tuổi suy dinh dưỡng thuộc hộ nghèo, hộ cận nghèo, hộ mới thoát nghèo.

+ Tham gia các lớp hướng dẫn nâng cao năng lực do cấp trên tổ chức về cải thiện chăm sóc dinh dưỡng bà mẹ và trẻ em.

- Phối hợp tổ chức các buổi nói chuyện chuyên đề, hướng dẫn về dinh dưỡng, chăm sóc dinh dưỡng hợp lý, phòng chống suy dinh dưỡng và thiếu vi chất dinh dưỡng cho phụ nữ mang thai, bà mẹ nuôi con nhỏ dưới 5 tuổi, người chăm sóc.

- Tham gia hoạt động kiểm tra, giám sát hỗ trợ chuyên môn.

- Thống kê báo cáo theo quy định của Chương trình.

- Tổ chức truyền thông bằng nhiều hình thức và nhiều kênh truyền thông, bao gồm truyền thông đại chúng, đài truyền thanh, áp phích, tờ rơi, Trang thông tin điện tử, nhóm zalo......

2. Bộ phận Văn hóa – Xã hội:

- Phối hợp với Trạm Y tế phường tham mưu UBND phường ban hành Kế hoạch này; tổ chức truyền thông bằng nhiều hình thức và nhiều kênh truyền thông, bao gồm truyền thông đại chúng, đài truyền thanh, áp phích, tờ rơi, Trang thông tin điện tử, nhóm zalo...
- Cung cấp danh sách các đối tượng trẻ em dưới 16 tuổi thuộc hộ nghèo, hộ cận nghèo, hộ mới thoát nghèo cho Trạm Y tế phường.

Trên đây là Kế hoạch thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo bền vững năm 2025 thuộc lĩnh vực y tế trên địa bàn phường Lê Hồng Phong, đề nghị các ban, ngành liên quan, Tổ trưởng các tổ dân phố triển khai thực hiện./.

	Nơi nhận:

- Văn phòng HĐND và UBND thành phố;

- Trung tâm Y tế thành phố;

- TT Đảng uỷ phường;

- TT HĐND phường;

- CT, PCT UBND phường;
- Mặt trận và các Hội, đoàn thể;

- Ban Thanh tra nhân dân;

- Trạm Y tế phường;
- Các ban, ngành, bpcm;
- BTCB, TT, TBCTMT các TDP;

- Trang thông tin điện tử;
- Lưu: VT, VX.
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